
 

 

 
PREFEITURA MUNICIPAL DE LAGOA DE ITAENGA – PE 

CONCURSO PÚBLICO 
 

PROVA DE MÉDICO(A) DA ESTRATÉGIA DE SAÚDE DA FAMÍLIA (ESF) 
PROVA MÉDICO(A) PLANTONISTA  

 
 
 
 

INFORMAÇÕES GERAIS 

 
 
 
 

1. Você receberá do chefe de sala o material descrito a seguir:  

A. Este Caderno de Questões Objetivas, com 40 (quarenta) questões de múltipla escolha;  

B. Um Cartão de Respostas destinado às respostas das questões objetiva. 

2. Ao receber o Cartão de Respostas você deve:  

A. Conferir se seu nome, e CPF que constam na parte superior do CARTÃO-RESPOSTA que você recebeu;  

B. Caso exista algum erro de digitação ou impressão, no seu caderno de prova, cartão resposta, comunique 

imediatamente ao chefe de sala, a fim de que seja registrado em Ata de Sala e seja feita devida substituição. 

C. Ler atentamente as instruções para a marcação das respostas das questões objetivas;  

D. Assinar o Cartão de Respostas no espaço reservado, com caneta de cor azul ou preta de material transparente.  

3. Esta prova terá duração de 03 (três) horas, tendo seu início previsto às 9:00h e término às 12:00h (horário local). 

Os portões serão abertos a partir das 07h30min e fechados, impreterivelmente, às 8h45min; 

4. Cada questão objetiva apresenta 05 (cinco) opções de resposta, identificadas com as letras (A), (B), (C), (D) e (E);  

5. O CARTÃO-RESPOSTA é o único documento válido para o processamento de suas respostas, e em hipótese alguma 

haverá substituição do CARTÃO-RESPOSTA por erro do candidato; 

6. O candidato deverá permanecer, obrigatoriamente, na sala de realização da prova por, no mínimo, duas horas após 

o início da prova;  

7. O Cartão de Respostas não pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem pode conter nenhum registro 

fora dos locais destinados às respostas.  

8. Quando terminar sua prova, você deverá, OBRIGATORIAMENTE,  o Cartão de Respostas, devidamente preenchido 

e assinado ao chefe da sala. Aquele que descumprir esta regra será ELIMINADO. 

 

ESCREVA ABAIXO A NUMERAÇÃO CONTIDA EM SEU CARTÃO RESPOSTA: 

Nº________________ 
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QUESTÕES DE LÍNGUA PORTUGUESA 

 
TEXTO 1 
 
Quando eu morder 
a palavra, 
por favor, 
não me apressem, 
quero mascar, 
rasgar entre os dentes, 
a pele, os ossos, o tutano 
do verbo, 
para assim versejar 
o âmago das coisas. 
Quando meu olhar 
se perder no nada, 
por favor, 
não me despertem, 
quero reter, 
no adentro da íris, 
a menor sombra, 
do ínfimo movimento. 
Quando meus pés 
abrandarem na marcha, 
por favor, 
não me forcem. 
Caminhar para quê? 
Deixem-me quedar, 
deixem-me quieta, 
na aparente inércia. 
Nem todo viandante 
anda estradas, 
há mundos submersos, 
que só o silêncio 
da poesia penetra. 
 
EVARISTO, Conceição. Da calma e do silêncio. In: Poemas da 
recordação e outros movimentos. Belo Horizonte: Nandyala, 
2008. 

 
1) Assinale a alternativa correta acerca do texto 1: 

 
a) O título do poema é uma síntese dos elementos 

que o eu lírico considera necessários para desen-
volver seu trabalho artístico: a introspecção pro-
porcionada pelo silêncio, a lentidão e a calma. 

 

 

 

 
b) Nos versos “quero mascar, / rasgar entre os den-

tes, / a pele, os ossos, o tutano / do verbo”, o eu 
lírico compara o fazer poético ao ato de lutar 
contra um animal selvagem, pois o que deseja é 
destruir a palavra e a poesia. 

c) O eu lírico por meio da metáfora “rasgar entre 
os dentes, / a pele, os ossos, o tutano / do verbo” 
atenua a intensidade da palavra no fazer poé-
tico, tirando de cena seu caráter visceral e hu-
mano. 

d) No verso “não me despertem” o eu lírico deseja 
renegar o estado de contemplação que a impede 
de ver a realidade o que compromete seu pro-
cesso de criação. 

e) Apesar das constantes referências ao fazer poé-
tico, não podemos afirmar que o texto 1 é um 
metapoema. 

 
2) Identifique a figura de linguagem presente no trecho 
"Quando meu olhar se perder no nada, por favor, não 
me despertem, quero reter, no adentro da íris, a menor 
sombra, do ínfimo movimento." 
 

a) Metáfora 
b) Metonímia 
c) Hipérbole 
d) Catacrese 
e) Comparação  

 
3) No verso “ o âmago das coisas”, a palavra sublinhada 
tem o mesmo sentido de: 

 
a) Grito 
b) Escrita 
c) Essência  
d) Animalesco 
e) Sacrossanto  

 
4) Qual das alternativas abaixo tem uma definição 
correta do termo "versejar" com base no contexto do 
texto. 

 
a) No contexto dos versos,” versejar” é caminhar 

em paralelo à palavra como fazem os reais vian-
dantes. 

b) “Versejar” mostra a resistência do eu lírico em 
seguir em frente, em continuar caminhando. O 
termo é o oposto do propósito de caminhar. 
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c) No contexto do texto, "versejar" significa com-
por versos, escrever poesia.  

d) De acordo com o texto, “versejar” é morder a pa-
lavra para assim expurgar o âmago das coisas. 

e) Significa “resistência”. E pode ser interpretada 
como uma forma de buscar um momento de re-
flexão e introspecção. 
 

5) Nos versos: 
 
“Deixem-me quedar, 

         deixem-me quieta” 
 
De acordo com as regras da colocação pronominal da 
norma padrão da língua, é uma análise correta do 
emprego nos versos acima a alternativa: 
 

a) A colocação pronominal depois do verbo é a 
forma básica de colocação pronominal, seguindo 
a estrutura sintática básica de uma oração: 
verbo seguido de complemento.  

b) O uso da próclise encontra-se generalizado na 
linguagem falada e escrita, sendo facultativo o 
uso da próclise ou da ênclise, caso o verbo se en-
contre no início da frase. 

c) A próclise deverá ser utilizada quando o verbo se 
encontrar no início das frases. Nesta situação, a 
forma correta de colocação pronominal é ante-
rior ao verbo. 

d) A colocação pronominal antes do verbo deverá 
ser usada em orações imperativas afirmativas. 

e) A colocação pronominal deverá ser feita antes 
do verbo apenas quando houver palavras atrati-
vas que justifiquem o adiantamento do pro-
nome, como em orações reduzidas de gerúndio. 
 

6) Em qual das alternativas o acento grave indicativo de 
crase foi empregado incorretamente? 

 
a) No debate da reforma administrativa, que está 

parada no Congresso, ganhou força o argumento 
de que o Estado brasileiro está inchado. quem 
estuda o serviço público, no entanto, refuta à 
ideia. 

b) Com números que chegam a 12, 45% no total, o 
país não é destaque em contingente de servido-
res em comparação à média global. 

c) Os Estados Unidos, país que é referência global 
em relação à valorização da iniciativa privada 
tem 13, 55%. 

d) O Brasil é ambicioso em suas políticas de univer-
salização de saúde e educação, o que leva à ne-
cessidade de mais gente.  

e) O efetivo brasileiro está bem mais atrás compa-
rado às nações que optaram pelo Estado de 
bem-estar social na Europa: os servidores repre-
sentam 30,22% dos trabalhadores na Dinamarca 
e 29,28% na Suécia. 
 

TEXTO 2 
A maneira como “palhiaço” está escrito com spray 
vermelho na porta dos 
fundos do Bib’s me faz pensar na minha mãe. Ela 
sempre acrescentava uma 
letra i ao pronunciar a palavra. Eu sentia vontade de rir 
toda vez que ouvia, 
mas era difícil achar graça na infância quando eu era 
sempre o alvo do 
insulto. 
— Pa... lhi...aço — sussurra Darin. — Só pode ter sido 
uma criança. A maioria dos adultos sabe soletrar essa 
palavra. 
— Aí é que você se engana. 
Toco na tinta, porém ela não suja meus dedos. Seja 
quem for que tenha 
pichado deve ter feito isso logo após fecharmos ontem 
à noite. 
— Por que será que estão te chamando de palhaço? — 
pergunta ele. 
— Por que acha que foi para mim? Pode ter sido para 
você ou para o Brad. 
— O restaurante é seu. — Darin tira o casaco e o usa 
para remover um 
grande caco de vidro da janela. — Talvez tenha sido 
algum funcionário 
insatisfeito, não? 
— E eu tenho funcionários insatisfeitos? 

 
HOOVER, Colleen. É Assim Que Começa. São Paulo: 
Galera, 2019. 

 
7) Acerca do texto 2, assinale a alternativa correta: 

 
a) O narrador associa a maneira como a palavra 

'palhaço' está escrita à maneira como a sua mãe 
também a grafava nos textos. 

b) O narrador levanta a hipótese de que estão cha-
mando Darin de palhaço porque o restaurante é 
dele, mas também considera a possibilidade de 
ter sido para o narrador ou para Brad.  
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c) O narrador sentia vontade de rir toda vez que 
ouvia sua mãe pronunciar a palavra "palhaço" de 
forma engraçada, mas era difícil achar graça na 
infância, pois ele era sempre o alvo de insultos. 

d) Bib’s toca na tinta vermelha da escrita na porta 
dos fundos do restaurante para verificar se ela 
suja seus dedos, porém, ele percebe que a tinta 
não suja seus dedos. 

e) Darin sussurra a palavra "palhaço" ao ver a es-
crita na porta dos fundos do Bib's porque acre-
dita que não pode ter sido uma criança que fez 
isso, já que a maioria dos adultos sabe soletrar 
essa palavra corretamente. 

 
8) Analise as palavras destacadas quanto aos encontros 
vocálicos, encontros consonantais, dígrafos, divisão 
silábica e acentuação, e responda: Qual das alternativas 
abaixo descreve corretamente a análise das duas 
palavras? 
 

a) Sussurra apresenta 1 dígrafo apenas e acrescen-
tava apresenta dois. 

b) Infância e difícil são acentuadas por serem paro-
xítonas com as terminações previstas na norma 
padrão. 

c) Quando e palhaço apresentam dígrafos qu e lh. 
d) Restaurante é oxítona e será é monossílabo tô-

nico, por isso é acentuada. 
e) Funcionário apresenta ditongo crescente e você 

é monossílabo tônico. 
 

9) Assinale a alternativa correta em relação aos 
aspectos linguísticos do texto: 
 

a) No período “Ela sempre acrescentava uma 
letra i ao pronunciar a palavra”, o pronome ‘ela’ 
retoma o termo ‘minha’. 

b) Em “Toco na tinta, porém ela não suja meus de-
dos.”, a conjunção, ‘porém’ tem a função de dar 
sequência à oração anterior indicando contrari-
edade. 

c) Em “Darin tira o casaco e o usa para remover um 
grande caco de vidro da janela”, a conjunção ‘e’ 
foi empregada para ligar termos conferindo o 
sentido de mudança de ideia. 

d) No trecho “logo após fecharmos ontem à noite”, 
‘ontem’ é adjunto adnominal e ‘à noite’ é ad-
junto adverbial de ‘fecharmos’. 

e) Na sentença “— Por que acha que foi para 
mim?”, ‘por’ e ‘que’ são conjunções subordinati-
vas. 

 
 
10) Assinale a alternativa em que todos os termos estão 
de acordo com a norma padrão da língua no que se 
refere às regras de concordância e regência: 

 
a) “O conhecimento trago pela literatura é a nossa 

grande arma”. 
b) Brasil ainda não estar livre do sarampo, diz 

OPAS. 
c) Maior parte dos CEOs no país vem da área co-

mercial. 
d) Conflito Israel-Hamas: o relato de repórter da 

BBC que obedeceu ordem de evacuação em 
Gaza mas segue em perigo. 

e) Assistimos a adaptação de "Vermelho, Branco e 
Sangue Azul" e te dizemos se vale a pena. 

 
Texto 3 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
Quadro 1: Zé, o atendente da padaria 
O que o senhor deseja? 
Quadro 2:  Desejo a paz mundial! 
Desejo um mundo mais justo! 
Desejo acabar com a corrupção! 
Quadro 3: Tá bom... Então me dá um pastel de 
carne! 

 
11) Qual a expectativa gerada pela situação 
comunicativa para a resposta à pergunta do garçom? 
 

a) Espera-se que a solicitação do cliente seja aten-
dida de pronto. 

b) Tendo em vista o ambiente, é real a expectativa 
de que o cliente responda com rispidez. 

c) O suspense diante da resposta é normal em tais 
situações. 

d) Espera-se que o cliente peça algo para consumir. 
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e) Como se trata de um gênero de humor, a res-
posta obrigatoriamente deve ser irônica, caso 
contrário não é possível que a comunicação 
aconteça. 

 
 
12) É verdadeiro afirmar sobre a tirinha do texto 3: 

 
a) O interlocutor do garçom responde com outro 

sentido dado ao verbo desejar, quebrando a ex-
pectativa do locutor. 

b) O cliente teve dificuldade de entender a per-
gunta, por isso respondeu erradamente. 

c) No último quadrinho o interlocutor do garçom 
não consegue desfazer sua fala inicial. 

d) Não é possível nas tirinhas tirar uma palavra de 
seu contexto, visto que o gênero retrata uma si-
tuação comunicativa inusitada. 

e) Não é necessária a compreensão de ambos os in-
terlocutores para que haja uma situação comu-
nicativa satisfatória. 
 

 

QUESTÕES DE INFORMÁTICA  

 
13) No contexto do sistema operacional Windows 11, 
qual é a principal diferença entre o menu Iniciar no 
Windows 11 e versões anteriores do Windows? 
 

a) O menu Iniciar no Windows 11 foi removido para 
simplificar a interface do usuário. 

b) No Windows 11, o menu Iniciar é totalmente 
personalizável, permitindo a adição de aplicati-
vos e widgets. 

c) O menu Iniciar no Windows 11 só pode ser aces-
sado através de atalhos de teclado. 

d) O Windows 11 não possui um menu Iniciar; em 
vez disso, ele utiliza exclusivamente a Barra de 
Tarefas para acessar aplicativos. 

e) O menu iniciar no Windows 11 é o mesmo de 
versões anteriores. 

 
14) Ao instalar um novo software em um computador, 
é importante considerar os requisitos mínimos do 
sistema. Qual é o principal motivo para verificar os 
requisitos mínimos do sistema antes de instalar um 
software? 
 

a) Para determinar se o software é gratuito ou 
pago. 

b) Para avaliar se o software é compatível com ou-
tros softwares instalados no computador. 

c) Para decidir se o software é útil para os fins pre-
tendidos. 

d) Para garantir que o hardware do computador 
atenda às especificações necessárias para o fun-
cionamento adequado do software. 

e) Para determinar se o software é o informado. 
 
15) Qual das seguintes afirmações melhor descreve a 
principal diferença entre aplicativos Desktop e 
aplicativos Web? 
 

a) Aplicativos Desktop são executados diretamente 
no navegador da web, enquanto aplicativos Web 
são instalados no sistema operacional do com-
putador. 

b) Aplicativos Desktop geralmente não requerem 
uma conexão com a internet para funcionar, ao 
contrário dos aplicativos Web. 

c) Aplicativos Web são mais seguros do que aplica-
tivos Desktop, devido ao uso de tecnologias de 
nuvem avançadas. 

d) Aplicativos Desktop são multiplataforma, en-
quanto os aplicativos Web são exclusivos para 
um sistema operacional específico. 

e) Aplicativos Web não precisam de conexão com a 
internet para funcionar, sendo mais seguros que 
Aplicativos Desktop. 

 
16) Para realizar uma pesquisa eficiente no Windows 11 
e na internet, os usuários podem aproveitar os recursos 
de pesquisa incorporados. Qual é o atalho de teclado 
comum para abrir a barra de pesquisa no Windows 11 
e realizar buscas em seu computador? 
 

a) Ctrl + F. 
b) Ctrl + Alt + Del. 
c) Windows + S. 
d) F12. 
e) Windows + E. 

 
17) Para garantir a segurança da informação em 
ambientes de rede, os procedimentos de segurança 
desempenham um papel fundamental. Qual dos 
seguintes princípios é um componente chave da 
estratégia de segurança de dados em uma organização? 
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a) Backup constante de todas as informações con-
fidenciais. 

b) Uso generalizado de senhas curtas e fáceis de 
lembrar. 

c) Divulgação aberta de informações confidenciais 
dentro da organização. 

d) Acesso para todos os usuários da organização. 
e) Princípio do mínimo privilégio, que limita o 

acesso a dados somente ao pessoal autorizado. 
 
18) O armazenamento de dados na nuvem é uma 
prática comum em muitas organizações. Qual dos 
seguintes benefícios é frequentemente associado ao 
uso de serviços de armazenamento de dados na 
nuvem? 
 

a) Maior controle sobre a infraestrutura de TI. 
b) Redução dos riscos de segurança de dados de-

vido à proteção avançada. 
c) A necessidade de hardware local caro e manu-

tenção constante. 
d) Limitações na acessibilidade dos dados, tor-

nando-os inacessíveis a partir de locais remotos. 
e) Menor controle e gerência sobre a infraestrutura 

de TI. 
 
19) Ao configurar rotinas de backup no Windows 11, um 
dos principais componentes a serem considerados é a 
escolha do local de armazenamento dos arquivos de 
backup. Qual é uma opção de armazenamento comum 
que o Windows 11 oferece para criar backups de dados 
importantes? 
 

a) Armazenamento em uma unidade externa, 
como um disco rígido ou uma unidade USB. 

b) Armazenamento exclusivo na unidade C: do sis-
tema. 

c) Armazenamento apenas em unidades de rede 
locais. 

d) Armazenamento apenas em servidores de 
backup online. 

e) Armazenamento apenas em nuvem. 
 
20) No Microsoft Excel 2019, qual é a função do "VBA" 
(Visual Basic for Applications) e como é comumente 
usado dentro desta aplicação? 
 

a) O "VBA" é um assistente virtual que fornece 
ajuda contextuais ao criar fórmulas no Excel. 

b) O "VBA" é uma função usada para verificar a va-
lidade de uma célula em uma planilha. 

c) O "VBA" é uma função usada para verificar a or-
tografia e gramática em células de texto no Ex-
cel. 

d) O "VBA" é uma linguagem de programação inte-
grada que permite a criação de macros persona-
lizadas para automatizar tarefas e processos no 
Excel. 

e) O "VBA" é uma ferramenta usada para fornecer 

uma programação visual de gráficos no Excel. 

 

QUESTÕES DE CONHECIMENTOS 
ESPECÍFICOS 

 
21) Músculos Abdutores: 
 

a) São músculos que permitem o fechamento das 
articulações.  

b) São músculos responsáveis pela abertura das ar-
ticulações. 

c) Esse grupo de músculos auxilia no afastamento 
das articulações a um plano mediano.  

d) Esses músculos agem para estabilizar as articula-
ções.  

e) Auxiliam na aproximação das articulações a um 
plano mediano.  

 
22) Bacteriúria associada a cateter é definida como a 
presença de sinais e sintomas compatíveis a ITU e 
crescimento bacteriano: 
 

a) ≥ 98 UFC/mL de 1 ou mais patógenos em amos-
tra colhida com cateter ou jato médio em paci-
entes que retiraram cateter uretral, supra-pú-
bico ou uripen em um período inferior a 36 ho-
ras. 

b) ≥ 154 UFC/mL de mais de 1 patógenos em amos-
tra colhida com cateter ou jato médio em paci-
entes que retiraram cateter uretral, supra-pú-
bico ou uripen em um período inferior a 72 ho-
ras. 

c) ≥ 154 UFC/mL de 1 ou mais patógenos em amos-
tra colhida com cateter ou jato médio em paci-
entes que retiraram cateter uretral, supra-pú-
bico ou uripen em um período inferior a 48 ho-
ras. 
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d) ≥ 103 UFC/mL de 1 ou mais patógenos em amos-
tra colhida com cateter ou jato médio em paci-
entes que retiraram cateter uretral, supra-pú-
bico ou uripen em um período inferior a 48 ho-
ras. 

e) ≥ 103 UFC/mL de mais de 1 patógenos em amos-
tra colhida com cateter ou jato médio em paci-
entes que retiraram cateter uretral, supra-pú-
bico ou uripen em um período inferior a 24 ho-
ras. 

 
23) Sobre a Furunculose é INCORRETO afirmar: 
 

a) O furúnculo ocorre em tecido cutâneo pela fric-
ção e abafamento dos sítios onde se encontram 
os folículos (virilha, axila, pescoço e face).  

b) O S. aureus é o patógeno mais frequente.  
c) Tratamento com compressas quentes e geral-

mente adequado para pequenos furúnculos lo-
calizados. 

d) Antibióticos anti-estafilococicos tais como oxaci-
lina, cefalosporinas e clindamicina podem ser 
necessarios na presença de febre ou na existên-
cia de celulite circundante, especialmente se o 
furúnculo estiver localizado na face. 

e) O furúnculo é um abscesso profundo e extenso, 
apresentando-se frequentemente como absces-
sos subcutâneos múltiplos envolvendo vários fo-
lículos e glândulas sebáceas, drenados através 
dos folículos pilosos. 

 
24) Caracteriza a doença diarréica por invasão tecidual, 
EXCETO: 
 

a) Fezes pastosas 
b) Febre 
c) Desidratação leve 
d) Vômito 
e) Fezes com sangue e muco  

 
25) Quanto ao Código de Ética Médica é INCORRETO 
afirmar: 
 

a) O médico guardará sigilo a respeito das informa-
ções de que detenha conhecimento no desem-
penho de suas funções, com exceção dos casos 
previstos em lei. 

 

b) O médico empenhar-se-á pela melhor adequa-
ção do trabalho ao ser humano, pela eliminação 
e pelo controle dos riscos à saúde inerentes às 
atividades laborais. 

c) O médico comunicará às autoridades competen-
tes quaisquer formas de deterioração do ecossis-
tema, prejudiciais à saúde e à vida. 

d) O médico se responsabilizará, em caráter profis-
sional e presumido, pelos seus atos profissionais, 
resultantes de relação particular de confiança e 
executados com diligência, competência e pru-
dência.  

e) A natureza personalíssima da atuação profissio-
nal do médico não caracteriza relação de con-
sumo. 

 
26) São manifestações clínicas do déficit de volume de 
líquidos, EXCETO: 
 

a) Perda aguda do peso 
b) Sibilância 
c) Hipotensão 
d) Frequência cardíaca rápida e fraca 
e) PVC diminuída 

 
27) É um princípio doutrinário do SUS: 
 

a) Descentralização 
b) Regionalização 
c) Integralidade 
d) Hierarquização 
e) Participação da comunidade 

 
28) São aspectos relevantes do exame físico da pessoa 
com Diabetes Mellitus, EXCETO: 
  

a) Exame da cavidade oral: atenção para a pre-
sença de gengivite, problemas odontológicos e 
candidíase.  

b) Pescoço: palpação de tireoide (quando DM tipo 
2).  

c) Ausculta cardíaca e pulmonar.  
d) Exame dos pés: lesões cutâneas (infecções bac-

terianas ou fúngicas), estado das unhas, calos e 
deformidades.  

e) Exame de fundo do olho.  
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29) Na Classificação de Sopros Cardíacos, quando alto e 
associado a frêmito palpável temos: 
 

a) +++/6+ 
b) ++++/6+ 
c) +++++/6+ 
d) ++++++/6+ 
e) +++++++/6+ 

 
30) O modelo biomédico de atenção à saúde tem por 
características principais, EXCETO: 
  

a) Conceito de saúde ampliado, como qualidade de 
vida;  

b) Atenção na pessoa doente;  
c) Hospital como unidade central;  
d) Demanda espontânea;  
e) Medicina especializada.  

 
31) Sobre o pé-de-atleta é INCORRETO afirmar: 
 

a) É uma infecção fúngica cutânea causada pela in-
fecção com dermatófitos das espécies Pityrospo-
rum orbicular. 

b) É caracterizado por prurido, descamação e fissu-
ras da pele. 

c) Pode se manifestar de três modos: a pele entre 
os artelhos pode parecer macerada (branca) e 
amolecida; as solas dos pés podem se tornar se-
cas e descamativas ou toda a pele pode ficar ver-
melha, e erupções vesiculares podem surgir. 

d) Os usuários de piscinas e trabalhadores industri-
ais podem apresentar risco aumentado de infec-
ção fúngica dos pés. 

e) As infecções fúngicas do pé não apresentam 
risco de vida em pessoas com estado imune nor-
mal, mas, em algumas pessoas, elas causam pru-
rido persistente e, finalmente, fissuras. 

 
32) Sobre a amigdalite (tonsilite) indique a alternativa 
INCORRETA: 
 

a) Amigdalite (tonsilite) é a infecção do parên-
quima das amígdalas (tonsilas) palatinas. 

b) A definição de amigdalite recorrente severa é ar-
bitrária, mas critérios recentes a definiram como 
cinco ou mais episódios de amigdalite verda-
deira por ano, sintomas por no mínimo um ano 
e episódios que são incapacitantes e impedem o 
funcionamento normal. 

c) A definição a amigdalite recorrente severa inclui, 
principalmente, a amigdalite que ocorre como 
uma manifestação da doença viral monocleose 
infecciosa. 

d) A infecção das amigdalites palatinas pode ocor-
rer isoladamente ou como parte do quadro clí-
nico de uma faringite generalizada. 

e) Os patógenos bacterianos mais comuns incluem 
os estreptococos beta-hemolíticos e outros es-
treptococos. 

 
33) Referente à apendicite é INCORRETO afirmar: 
 

a) Apendicite aguda é a inflamação aguda do apên-
dice vermiforme. 

b) A causa da apendicite sempre está relacionada à 
obstrução da luz, que impede o escape das se-
creções e inevitavelmente leva a um aumento na 
pressão intraluminal dentro do apêndice. 

c) As causas potenciais da obstrução da luz são fe-
cálitos, frequentemente devido à constipação, à 
hiperplasia linfóide ou ao carcinoma cecal. 

d) O tratamento padrão para a apendicite aguda é 
a apendicectomia. 

e) A complicação mais comum da apendicectomia 
é a infecção da ferida. 

 
34) Quanto às úlceras dos pés em pacientes com 
Diabetes é INCORRETO afirmar: 
 

a) A ulceração diabética do pé é a penetraçãode 
toda a espessura da derme do pé em uma pessoa 
com diabetes. 

b) A severidade da úlcera frequentemente é classi-
ficada usando o sistema de Wagner. 

c) As úlceras de grau 1 são úlceras superficiais, en-
volvendo a estrutura mais superficial da pele 
(epiderme e alguns casos, derme, não profunda-
mente). 

d) As úlceras de grau 2 são mais profundas, pene-
trando até os ligamentos e os músculos, mas não 
envolvendo os ossos ou formando abscessos. 

e) As úlceras de grau 3 são as úlceras profundas, 
com celulite ou formação de abscesso, comu-
mente complicadas por osteomielite. 
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35) São casos de urgências hipertensivas a hipertensão 
associada a, EXCETO: 
 

a) Insuficiência coronariana crônica 
b) Insuficiência cardíaca 
c) Aneurisma de aorta 
d) Glomerulonefrites agudas 
e) Edema agudo pulmonar 

 
36) A Declaração de Óbito (DO)  deve ser preenchida 
para todos os óbitos, inclusive os fetais, ocorridos em 
estabelecimentos de saúde, domicílios ou outros locais; 
Deve-se observar os seguintes princípios, dos quais é 
INCORRETO afirmar: 
 

a) A Declaração de Óbito é impressa em papel es-
pecial carbonado, em três vias e, antes de ser 
preenchida, o conjunto deverá ser destacado do 
bloco;  

b) O preenchimento deve ser feito à máquina ou 
em letra de fôrma com caneta esferográfica; 

c) Devem ser evitadas, sempre que possível, emen-
das ou rasuras. Caso isto ocorra, deve-se colocar 
as correções nas linhas de observações no 
campo final do papel; 

d) Evitar deixar campos em branco, colocando o có-
digo correspondente a Ignorado, ou um traço (-
), quando não se conhecer a informação solici-
tada ou não se aplicar ao item correspondente; 

e) A primeira linha, que serve de título ao docu-
mento, tem um número já impresso, que se des-
tina a identificar o evento, servindo como nú-
mero de controle para o sistema.  
 

37) Sobre dismenorreia é INCORRETO afirmar: 
 

a) A dismenorreia é uma dor tipo cólica, localizada 
em hipogástrio, que ocorre em direta associação 
com o ciclo menstrual, de modo que precede 
imediatamente o fluxo menstrual e pode esten-
der-se por até um a dois dias após o início dele. 

b) A dismenorreia primária refere-se ao quadro de 
dor em cólica que acompanha o início do ciclo 
menstrual, porém não está associada a doença 
pélvica orgânica identificável e ocorre essencial-
mente por uma produção aumentada de media-
dores inflamatórios em nível endometrial. A dis-
menorreia secundária pode ter múltiplas causas 
subjacentes, destacando-se a endometriose.  

c) O diagnóstico envolve história clínica detalhada 
e em alguns casos será necessária a realização de 
exame de imagem, sendo a ultrassonografia a 
primeira escolha.  

d) As principais ferramentas terapêuticas envolve-
rão o uso de anti-inflamatórios esteroidais e con-
traceptivos hormonais. 

e) Alguns dos sintomas que podem acompanhar a 
dismenorreia são: lombalgia e dor em membros 
inferiores, náuseas e vômitos, cefaleia, irritabili-
dade e fraqueza. 

 
38) Caracterizam as Síndromes das Colagenoses, 
EXCETO: 
  

a) Envolvimento de interleucinas – especialmente 
IL 2, comum a todas as colagenoses.  

b) Antígenos de histocompatibilidade HLA-B8 
c) Ausência de telangiectasias periungueais 
d) Epidemiologicamente acometem preferencial-

mente o sexo feminino 
e) Predisposição a fotossensibilidade 

 
39) Inibidores da protease são drogas que agem no 
último estágio da formação do HIV, impedindo a ação 
da enzima protease que é fundamental para a clivagem 
das cadeias protéicas produzidas pela célula infectada 
em proteínas virais estruturais e enzimas que formarão 
cada partícula do HIV. Estão entre estes, EXCETO: 
 

a) Indinavir cápsula 400 mg, dose: 800 mg 3x/dia; 
b) Ritonavir cápsula 100mg, dose: 600mg 2x/dia; 
c) Saquinavir cápsula 200mg, dose: 600mg 3x/dia; 
d) Nelfinavir cápsula de 250 mg, dose 750 mg 

3x/dia;  
e) Adefovir dipivoxil: comprimido, 60 e 120 mg, 

dose: 60 ou 120 mg 1x/dia.  
 
40) São vacinas contraindicadas na gestação, EXCETO: 
 

a) SCR 
b) HPV4 
c) Varicela 
d) Herpes zoster – vacina inativada 
e) Dengue  



 

  

 


